## Историческая справка к фонду № 122

## «Федеральное Государственное учреждение «Центр государственного санитарноэпидемиологического надзора в Нижнесергинском районе и р.п. Бисерть» за 1992 - 2001 годы

В соответствии с законом РСФСР «О санитарно-эпидемиологическом благоустройстве населения», постановлением Совета Министров РСФСР от 01.07.1991 № 375 «О государственной санитарно-эпидемиологической службе РСФСР», приказом областного объединения «Санэпидслужба» от 04.11.1991 № 195 до 01.01.1992 была проведена реорганизация санэпидстанций в центры государственного санитарно-эпидемиологического налзора.

Центр государственного санитарно-эпидемиологического надзора в Нижнесергинском районе (далее Центр) был зарегистрирован на основании постановления главы администрации Нижнесергинского района от 29.12.1993 № 608 «О регистрации Нижнесергинского центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора (ЦГСЭН)», основным предметом деятельности которого являлось проведение гигиенических и противоэпидемических мероприятий по ликвидации и предупреждению инфекционных и других массовых неинфекционных заболеваний, отравлений.

(МКУ «Архив Нижнесергинского муниципального района», ф.91, оп.1, ед.хр. 21, л. 250)

Вышестоящей организацией Центра был Свердловский областной Центр санитарноэпидемиологического надзора.

Устав Центра был зарегистрирован в 1993 году. Согласно Уставу Центр являлся правопреемником Нижнесергинской санитарно-эпидемиологической станции. В соответствии с приказом областного объединения «Санэпидемслужбы» от 04.11.1991 № 135 Центр входил в единую государственную систему санэпидемслужбы России, относился к отрасли здравоохранения.

Основные задачи Центра:

- -предупреждение вредного влияния неблагоприятных факторов среды обитания, условий труда и быта на здоровье человека;
- -профилактика инфекционных и массовых неинфекционных заболеваний населения;
- -гигиеническое воспитание и образование населения.

Основные функции Центра:

- -контроль за выполнение санитарного законодательства;
- -осуществление мер пресечения нарушений санитарного законодательства, выдача предписаний и вынесение постановлений о фактах нарушения санитарного законодательства, привлечение к ответственности лиц их совершивших;
- -проведение санитарно-эпидемиологических расследований, направленных на установление причин и выявление факторов, условий возникновения и распространения инфекционных и массовых неинфекционных заболеваний;
- -осуществление статистического наблюдения в области обеспечения санитарноэпидемиологического благополучия населения: государственный учет инфекционных, профессиональных, массовых заболеваний в связи с вредным воздействием факторов среды обитания;
- -проведение санитарно-эпидемиологической экспертизы, расследований ,обследований, исследований гигиенических и др. видов оценок;
- -организация и выполнение дезинфекционных работ;
- -выдача санитарно-эпидемиологических заключений о соответствии объектов санитарным правилам.

. (МКУ «Архив Нижнесергинского муниципального района», ф.122, оп.1, ед.хр.4, л.2)

- В 1994 году была утверждена следующая структура Центра:
- -эпидемиологический отдел;
- -пищевой отдел;
- -коммунальный отдел;

- -отдел по профилактике заболеваний детского населения;
- -профдезотдел;
- -бактериологическая лаборатория;
- -санитарно-химическая лаборатория.

(МКУ «Архив Нижнесергинского муниципального района», ф. 122, оп.1, ед.хр. 9, л.1).

В сентябре 1996 года согласно Постановлению Правительства Свердловской области от 13.09.1996 № 784-11 из муниципального образования «Нижнесергинское» выделились р.п. Бисерть и с. Киргишаны и было образовано муниципальное образование «Бисертское».

Постановлением главы администрации МО «Нижнесергинское» от 20.08.1998 № 528 и постановлением главы администрации МО «Бисертское» от 15.09.1998 № 283 был зарегистрирован Устав, где центр получил название Центр государственного санитарно-эпидемиологического надзора в Нижнесергинском районе и р.п. Бисерть.

В 1998 году функции и структура центра не менялись. (МКУ «Архив Нижнесергинского муниципального района», ф. 91, оп.1, ед.хр. 71, л. 205; ф.100, оп.1. ед.хр.12, л. 93)

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 24.07.2000 № 554 «Об утверждении положения о государственной санитарно-эпидемиологической службе РФ и положения о государственном санитарно - эпидемиологическом нормировании», согласно Министерства по управлению государственным имуществом Свердловской области от 23.10.2001 № 2296 и на основании Устава, зарегистрированного постановлением главы Нижнесергинского муниципального образования от 05.11.2001 № 650, Государственное санитарно-эпидемиологического надзора государственного «Центр Нижнесергинском районе и р.п. Бисерть Свердловской области» стало называться Федеральное государственного санитарно-эпидемиологического государственное учреждение «Центр надзора в Нижнесергинском районе и р.п. Бисерть Свердловской области».